

# MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Kedden, Július 17-dikén, 1827.

## Orosz Birodalom.

Leírtuk az ezen félesztendei 1-ső számú M. Kurirnak 4-dik és 5-tödik levél-lapjain azt a fényes tengeri mustrát, mellyet a nagy Orosz hadi hajós sereg, minek-üiánna a tengerre való kivezéshez hozzá készült, a Cronstadti öbölben a Császárnak és egész Császári Familiának, 's minden Pétersburgban tartozkodó Orosz és idegen Nagyoknak 's véghetetlen sokaságnak jelenlétekben Junius 10-dik napján tartott.

Ezen hajós sereg, ugyan Jun. 20-dikán evezett-ki a nagy tengerre. Elindulását így írják-le a Junius' 23-dikán költ Cronstadti levelek a Petersburgi Ujságokban: —

„Junius' 20-dikán éjjeli 11 órakor, mikor tellyességgel senki se várta, megérkezett ide a Császár Pétershofból 's egyenesen az Azow nevű Línéahajóra ment-fel, mellyen az Admirális' Zászlaja van kifüggesztve. Ezen hajón tüstént jelt adtak két ágyúlövések által mind azoknak az ezen sereghez tartozó, tengeri tisztoknak, egyéb tisztviselőknak és matrózoknak, kik éppen ekkor a szározon találtak lenni, hogy haladék nélkül jelenjenek-meg hajójikon 's foglalják-el helyeiket, hova tortoznak. —

„Hajnali 3 órakor más jeladás tétetett, melly az egész serget illette és azt jelentette, hogy a hajók vonják-fel vasmatskájikat 's vitorlájikat botsássák-ki. Négy órakor leereztette az Asow a maga Admirális Zászlaját 's a Császári Zászlót függesztette-ki, melly a Császár' jelenlétét jelentette, 's az ágyuk azonnal megszollalván Cronstad-

ban, Cronslothban, Risbankban, a fellegváron és minden hajókon, 2000 lövések által köszöntötték ő Felségét, 's kellemetes idő lévén, kedvező szélnek segítségével az egész sereg tengernek eresztette vitorláját, hol a következő napon, Kraznoja-Gorka (Veres-hegy) tájján, hadi gyakorlási fordulásokat tett a hajós sereg, a Császár' jelenlétében és nagy meglegedésére, mellyeknek végződése után ő Felségétől még onét az Azowrol a főbb tisztetekhez meglegedést, az alattvalókhöz pedig ajándékozásokat illető írások intéztettek. —

„A hajós sereg, ugyan ezen estve felé vette a parantsolatot az eránt, hogy a tengerekre kivezzen; maga pedig ő Felsége a következő éjjel tájban a Torneo nevű tsajkára, mellyet egy gőzhajó vont maga után, ide, a Cronstadti kikötőhelybe, vissza evezett, 's itt egy Kutterre ül-vén, útját Petershofba vette.

„Cronstadtban már most tsak ezek a nagy szerű hadi hajók vagynak: A Konstantin (Línéahajó), 's Helena és Westowoi (Frégátok); A két első most érkeztek haza a Középtengerről, de ezek is olly készületeket tesznek, hogy minden órán utánna evezhessenek az Admirális Sinaevin vezérlése alatt lévő nagy seregnek. Így fog tselekedni a Westowoi is, hanem ez elébb Reválba is bé fog evezni.

„Az Anglus gőzhajó IV-dik György, melly eddig Cronstadt és Cronsloth között állott, a hajós seregnek elevezése után Jun. 22-dikén azonnal vissza evezett a rajta lévő Útasokkal, Angliába.

A' Persiai tsatázó mezőkről újabb tudósítások érkeztek Petersburgba, a'mel-lyek Jun. 30-dikán adattak-ki a' Petersbur-gi Ujságlevelekben: de csak holmi kissebb öszszetsapásokról van szó benne. Illyen öszszetsapást organizált a' Lenkoráni, Kormányozó Khán is tsupa ragadozókból, 's ezekkel Karabagh tartomány-ban helyheztetett Lemberan nevű falunak kiprédálására indult, nem tudván, hogy ezen vidéken is Orosz fegyveresekre fog találni. De megsalátott, mivel a' Bielgoro-di Ulanusok Oberstere Makow harmad-fél Swadronnal meglepte az ő legfőbb tanyájokat, a'hol ragadományaikkal tartózkodtak, 's magokat széllyel vervén, a' marha tsordát, mellyet a' lakosoktól elragadoztak vala, vissza vette tőlök, melly alkalmatossággal ugyan Makow nevű Ulanus Hadnagyak jobb tzombján nagyon veszedelmes dőfést ejtett Beirams nevű, egy, a' maga nagy erejéről híres tolvaj, de a' kit Hadnagy Makow egy tsapással levágott és megölt. A' Khánnak egy ötsét Mustapha Beget elfogták az Oroszok. —

Eriwán mellett még ott tanyázik Gen. Adjutáns Benkenorf az ármádájával. A' Persák gyakran kitsapnak réa a' várbol, de mindenkor megrerettelve térnek vissza. Ez így folyt Máj. 31-dikéig, a'meddig ezen tudósítások szolgálnak. Az Oroszok egész a' vár faláig szokták kergetni a' kitsapókat. Valami Örmények szöktek-ki a' várbol az Oroszokhoz, kik azt beszéllik, hogy a' várba, lakosok is 5000-ren találatnak bészárkozva, kik az eleségnek megfogyatkozása miatt nagy inséget szenvednek, 's a' megromlott levegő miatt már a' rothasztó hideg is beléjük kapott.

### *Török Birodalom.*

Konstánczinápolyból levelek érkeztek Junius' 25-dik napjáról Bétsbe, mellyekben a' legnevezetesebb tárgyat, az Orosz Cs.

Követ Ribeaupiere úr által azon hónap' 14-dikén tartatott fényes Udvarlásnak leírása teszi:

Most is azon pompával indúlt-ki a' Követ úr Perából a' maga palotájából 's azon rendel folytatta menetelét a' Topchánai partig 's onnét Ukapanig, mellyel a' minap a' Nagyvezérhez ment, 's itt most is a' Tchausch-Baschi által várattatott. Innét a' Díván-utzán végig, mellyen az e'féle pompás menetelek szoktak történni a' Serally felé, folytatta menetelét a' kíséret, hova megérkeztén, a' Császári palotának első kapujánál egy keveset várakozott. Az alatt a' Ruméliai és Natoliai Kadíaskerek, 's a' régi és új Seraskier, és a' Kapudán Basa, mindenik a' maga sergétől és kísérelőtől körülvétetve, a' Díván szálájába mentek, hova nem soká a' Nagyvezér is megérkezett. Őtet követte nem soká az Orosz Követség is. A' Serally' udvarán az első kaputól a' másodikig az új katonaság kettős sorban állott, 's a' Követtséget katonai muzsikával, lobogó zászlókkal, és fegyver-feltartással tisztelte.

A' 2-dik kapunál leszállottak a' Követ és kísérelői a' Basák' leszálló kövénél lovaikról, 's innét a' Török Császári Kamarások által, elől a' fő Kamarás Tchausch-Basimén, ki a' maga ezüstös botját olykorolykor a' pädimentumhoz ütötte, a' Díván' szálájába kísértettek; hova Ribeaupiere úr bélépven egy más ajton a' Nagyvezér is bélépett, 's a' jelenlévő Basákkal együtt, állva, Ribeaupiere urat köszöntötte, melly után mindnyájok leültek. A' Nagyvezér, fehér atlaszos gazdag tzboly-bőr felső ruhában, övébe brillantos handtsár lévén szurva, fejét a' Basák' és Vezírek' gála-turbánja ékesítvén, melly a' közepén egy széles aranypaszomántal van általkötetve, azon arany matériával borított Dívánra ült-le, melly a' Császár rostélyos lozsija alatt a' fő ajtóval általellenbe van helyheztetve. Ez a' Törvény' urainak tisz-

teleti helyye. Balra a' két Kadieskerek, jobbra pedig, idősségek' szerént, a' mostani és előbbeni Seráskierek Chosreff és Hussein Basák, 's Mehmed Basa az új Nagy-Admirális, 's más felől egyéb kisebb tisztviselők ültek.

„A' Követ úr' számára a' Nagyvezérrel szembe egy gazdag tabouret volt helyheztetve, mellyet az ő kísézői és sok egyéb Oroszok és Frankusok vettek körül. —

„A' halgatás egy időskéig tartván, 's most a' Jantsárok' zsoldjának kiosztása is, melly ezelőtt ilyenkor szokott volt esni, egészen elmaradván, a' Díván-tartás azonnal elkezdődött, 's néhány perlekedők megjelenvén, ezeknek írásait a' Nagyvezér, által-vette 's elvégezte. —

„A' Díván-tartás után asztalhoz való ülési készülétek tétettek, melybe jó darab idő telt. A' Követ úrhoz mosdó edényt 's egy aranyos kendőt vittek kezei megmosására 's megszáritására, 's általjában mind azoknak víz adatott, kiknek az asztalhoz kellett ülni. Az után néhány kiseded asztalok hozattak-bé, mellyek között az elsőnél a' Nagyvezér és a' Követ úr; a' másodiknál Chosrew és Minciaki és Berk Orosz Státustanátsos Urak, 's a' többeknél a' több Követtségi személyek ültek. Ételeket nagy bőséggel hoztak a' Cs. konyhárol. —

„Vége lévén az ebédnek 's mindenek előbbeni helyeikre vissza térvén, most ismét vizet vittek kezeik' megmosására, 's füstölő szerek hordoztattak széllyel. Most már illy jelentést írt a' Nagyvezér a' Császárhoz: „Az Orosz Követ azon kegyelmességet kívánja, hogy a' Nagy Úr' tronusa előtt megjelenhessen.“ — Míg a' Császártól valosz érkezett, a' Nagyvezér beszélgetett a' Követ úrral, a' Porta' Tolmácsa' segedelmével, kit Ishak Efendinek neveznek. —

„Valami egy óra telt-belé, míg a' Császár' válosza a' Nagyvezér' írására vissza érkezett, mellyet a' Nagyvezér látván, hel-

lyéről felállott 's a' levélhozónak elejibe menvén azt attól által vette, a' homlokához tartotta, megtsókolta, a' petsétjét feltörte, 's ismét leült, 's azzal azt jelentette, hogy a' Követ úr audientziára vezetetik; melyhez képpest a' követségi személyek, a' Tschaus-Basi előttök menvén, abba a' gallériába vezettettek, honnét a' Császár' szobájiba kell menni a' 3-dik kaputól. Bémenvén a' szalába, ott a' Követ úr ismét egy gazdag tabouretre ült és Tzobolyruha adatott réa. A' követségi személyeknek itt is, mint a' Nagyvezérnél történt volt, 8 tzoboly, tíz hölgymenyét bundák, és 14 Kerakesek ajándékoztattak. Az alatt a' Nagyvezér is bėjött a' több Basákkal együtt a' Nagy Úr' szalájiba, Ribeaupiere úr pedig a' Császár' elejibe vezettett szokott cerimoniával, 's ahoz, minekutánna Hitelező-levelét által adta, beszédet intézett Orosz nyelven.

„Valami 10 minutát töltött a' Követ úr a' Császári audientziás szalában, 's onnét ismét a' Díván' szalájiba ment, 's oda a' Nagyvezért a' Basákkal együtt, vissza várta. Itt ekkor ismét jó illatú füstölők hordoztattak széllyel, 's az udvarlás elvégzött, 's a' Követ úr, ki a' Császártól is drága szerszámú paripát kopott, útját Pera felé azon pompával, mellyel a' Szerályhoz jött vala, vissza folytatta. Hogy Ribeaupiere úr, ámbár másod rangú Követ, paripát kapott a' Császártól ajándékba, ezt a' kedvezést annak tulajdonítják, hogy az Akirmáni alkudozások jól ütöttek-ki

Egyéb, nevezetesen valami új hadi tudósítások, most nem érkeztek se a' tengeri se a' szározi hadi mezőkről Konstanstinápolyba. — A' Török birodalomnak reformáltatása kettőzött lépésekkel halad előfelé. A' Török tartományokba a' Basák mellé, kik ezután csak a' katonai dolgokra, 's a'

tsendesség' fenntartására figyelmeznek, Porgári Kormányozók rendeltettek. —

Smyrnában olly tudósítást közöl az Observator Impartial Számós szigetéről Junius' 5-dik napjáról, hogy az ott lévő Kormányozó Logotheti, a' Görögöknek nagy számú gyűlésében felolvasta azon esmeretes Proklamátziót, melyet Lord Cochrane, ő-hozzá intézett, 's a' mellyet, a' Logotheti hűségei illy elragadó kiáltásokkal fogadtak: „Éljen a' szabadság! Éljen Cochrane! — azt is megjegyzi a' Smyrnai ujság, hogy azon embe-  
reket, kiknek tengeren vízen a' ragadozás és pusztítás az ő fő hajlandóságok, legelragadóbb örvendezésre indította Lord Cochranénak az az ígérete, hogy a' Smyrnai Török lakosok' kintse idővel még a' Számósi Görögöknek fog szolgálni jutalomul. Már látszanak is a' Lord biztatásainak 's buzdításainak némelly nyomai. Azt lehet észre venni, hogy a' Számósi Mistixek (ragadozó hajók. Piráták) nagyon kezdenek számosodni, a' végre, hogy az Asiai partok mellett való kereskedés semmivé tétetődjék, 's azoknak lakosaik szüntelen való félelemben és rettegésben tartattassanak. —

Illyen színű dologról írtak Korfuból is Jun. 26-dikán: — „

„Ma reggel, így szoll a' tudósító, az a' hir terjedett-el itt, hogy a' Pirátáknak nagy száma Skyro szigetét elfoglalta 's gondolható-képpen azon munkálkodik, hogy ezen szigetet a' maga fő hadi szállásává 's ragadozásainak közép pontjává tegye. Az itt, Korfuban lévő Anglus hadi hajók, tudniillik, az Asia nevű Linéahajó, Ariadne a' Frégát, két Briggek az Alacrity és Pellikán, 's a' Kutter Racer, olly parantsolatot vevének, hogy holnap reggel a' kivezésre készen legyenek. Itt közönséges vélekedés az, hogy Condrington Eduárd, ezen Anglus hajós sereg fő vezére, a' Pirátáknak ezen tilalmas tse-

lekedeteikről tudósítást vévén, eltökéllette magában, hogy a' bünhődésnek, melly az Archipelagának kereskedését illy nagyon veszedelmeztetné, véget vessen. Ádám a' Lord Biztos úr is fel-ül az Ásiára, és el fog evezni Cerigo szigetére, honét, dolgát végezvén, Lord Castldreág nevű hadi Schooner fogja őtet Korfuhoz vissza hozni.“

A' Párisi Constituzionelben egy levél jött-ki, melly ő hozzá a' Mársiliai lazarétumból, mint gondolják a' Lord Cochrane' unoka ötsétől érkezett, kiről nem régen irtuk, hogy Zántérol vissza tért legyen Frantzia országba. Ezen levél hitelesen elé beszéli azon tengeri munkálódásait a' Lordnak, mellyeket ő néhányhetek előtt a' Joniai tengeren tett: — „

„Én (így szoll a' levélnek írója) Hellást a' Frégátot Május' 31 dikén Calamónál hagytam-el, 's az Unikornis nevű Schoner-hajón, három hetekig tartott evezés után, Mársiliához megérkeztem. Mint hogy én, Lord Cochranénak Görög országba lett megérkezése után három hónapok alatt, mint tiszt, az ő hajóján tartózkodtam és szolgáltam, erre nézve mind azoknak munkás szemlélője voltam, a' miket ő ezen idő alatt tett:

„Lord Cochrane Mártz. 17-dikén érkezett-meg az Unikornison Görög országba. Ezen ország akkor leg nagyobb zavarodásban vala. Az Országlás Fejetlenséggé vált vala; ha így folytak volna a' dolgok, egy hónap alatt elkerülhetetlenül kiütött volna a' polgári hadakozás. A' Cochrane állhatatossága véget vetett ezen zűrzavarnak; a' meghasonlott részek megszűntek vádolni egymást; a' Nemzeti Képviselők barátságosan össze gyülekeztek. —

„Első iparkodása L. Cochranénak a' volt, hogy Athene' fellegrátát az ostrom alól feloldozhassa 's a' vitéz Fabviett megszabadithassa. Ő semmit el nem mulatott, a' mint Curchnak együtt-

munkálásával ezen céloknak elérése-  
re meg lehetett tenni: hanem a' Görögök,  
bár melly nagy vélekszületett vitézséggel  
birjanak, tsakugyan nem birnak azzal a'  
fenyítéktartással, melly a' győzedelmeske-  
désért a' tsatázó mezőkön kezességül szo-  
kott szolgálni. Mi lett ezen próbatételnek  
kimenetele, ezt már mindenek tudják. —

„Lord Cochrane Spetzia szigetét  
Május' 19 dikén elhagyván, a' Hellással,  
melly minden még eddig épült Frégátok  
között legszebb és legnagyobb, Moreá-  
n a k nyugoti partjaihoz evezett, 's 21-dik-  
ben Clarenzához érkezett. Mi ezen  
várossal általellenben két Török Frégátó-  
kat láttunk evezni, de tsak estvéli 9-tzedfél  
órára gözelíthettünk hozzájuk, midőn azon-  
nal meg is támoduk őket: hanem az éj-  
szaka' setétsége nem engedte, hogy hasz-  
nálhassuk az alkalmaiösságot: A' Törökök  
azon éjjel elállottak lábelől; más nap' hal-  
lottuk, hogy az egyik Frégát' Kapitánya  
30 Törökkel együtt megöletett, 70-en meg-  
sebesítették, 's a' hajójok nagyon megron-  
gyoltatott. —

„Következett napon egy szép Török  
Brigget nyertünk-el tsalárdság által, a'  
melly puskaporral és eleséggel volt terhel-  
ve a' Török' ármáda' számára. A' tsalárd-  
ság vagy hadi mesterség abban állott, hogy  
mi a' Hellásra Austriai Zászlót függesz-  
tettünk-ki. Ezt látván a' Török Komman-  
dás, maga által jött hozzánk, és mi el-  
fogtuk őtet. A' több Török tiszték, kik a'  
Briggen voltak, és a' kik közt elékelők is  
találtattak, legkissebb ellentállás nélkül  
megadták magokat, mihent megtudták,  
hogy mi történt a' Kommandánsokkal, és  
hogy L. Cochrane maga személyesen  
a' Briggen van. Látván a' Török-matrózok,  
hogy fogságban vagynak, az egyik hirte-  
len egy égő-kanótzott vett a' kezibe, 's a' pus-  
kaporos kamarába akarta vetni, hogy ben-  
nünket mindenestől fogva felvettessen a'  
levegőbe, gondolván, hogy, mint ezelőtt

szokott volt történni, a' foglyok mind ösz-  
sze vagdaltatnak: de mi még jókor eszünkbe  
vettük mit akar, és meggátoltuk gonosz  
célját. Mi ellenben nagy emberiséggel bán-  
tunk a' Törökökkel, két napok mulva sza-  
badságokat vissza adtuk, és a' Calamóval  
általellenben lévő Moréai partra kiszál-  
lítottuk, az ő Kommandánsoknak pedig két  
írást adott által L. Cochrane, egyet Ibr-  
raimhoz, egyet pedig Reschid Basá-  
hoz, azt adván nékiek tudtokra, hogy va-  
lameddig ő a' Görög hajós seregnek fő Ve-  
zérője leszen, a' Görögök mind addig az  
Európai nemzeteknél szokásban lévő hadi  
törvényekkel megegyezőleg fognak bánni a'  
Török foglyokkal, és ő reméni, hogy ez-  
után a' nevezett két Török vezérek is ha-  
sonló módon fognak bánni a' Görög fog-  
lyokkal. —

„Nagyon lehet sajnálni, hogy a' gőz-  
hajók még meg nem érkeztek Angliából  
Görög országba. Ha ezek a' Frégáttal együtt  
vélünk lettek volna, úgy mi az 1 Linéa-  
hajóbol, 30 Frégátokból 's Korvettékből és  
ugyan annyi Briggekből és Gallyákból ál-  
ló Török hajós serget, eddig már több  
versben megtámodtuk 's talám egészen sem-  
mivé is tettük volna. Reménlhető, hogy  
az Európai Görög Biztosságok ipar-  
kodásaikat kettőztetni fogják, hogy ezen  
gőzhajók felkészítettvén, Görög ország fe-  
lé útnak induljanak, mivelhogy ezek nél-  
kül lehetetlenség az, hogy, akár melly na-  
gyok legyenek is a' L. Cochrane' hadi ta-  
pasztalása 's gyakorlottsága, egyetlenegy  
Frégát, az egész Török hajós sereg ellen,  
melyhez még a' hasonló erejű Egyiptomit  
is oda kell számlálni, győzedelmesked-  
hessék.“

B é c s.

A' Felséges Királyi Udvari Magyar  
Cancelláriánál nevezetes Béiktatás ment  
véghez a' mult szombaton szokott rendtar-

tások szerént, tudniillik a' Méltóságos L. B. Malonyay Aloysius Nép. János Úr, Cs. K. Kamarás, a' F. Királyi Cancelláriánál Udvari Tanácsos, Referendarius, és N. Nyitra Vármegyei Fő Ispány Úr Ő Nagysága' Második Vice-Cancelláriusságra lett felesküvése — kit Császár és Király Ő Felsége, sok érdemeire való tekintetből, melyeket előbb a' Királyi Táblánál mint Tábla Báró, azután a' Hét-személyes Ítélszék-nél mint Köz Ítéző-Bíró, és több rendbéli Küldöttségekben fedhetetlen igasságú Királyi Biztos, 's végre a' Fels. Királyi Magyar Udvari Cancelláriánál mint közönségesen szeretett és tisztelt, példás igasságú, Udvari Consiliarius és Referendarius szerzett, az elől említett Második Vice-Cancelláriusságra kegyelmesen kinevezni méltóztatott.

Bécs. — A' mult esztendőben örömmel jelentettük, hogy itten a' Festés, és Rajzolás Cs. Kir. Akademiában Tanulók közül, a' második Jutalmat Erdélyi Hazánkfia Simon Vilhelm nyerte legyen. Neveli ebbéli örömlenket annak jelenthetése: hogy a' tisztelt Mívész fős Oskolában Tanulók számából e' folyó Esztendőben a' Rajzlati mívék részéből, a' leg első Jutalommal viszont Simon Vilhelm iffiu Hazánkfia tiszteltetett legyen meg. A' mit is valamint az ő méltó dicséretére, úgy a' szép mesterségekbe gyönyörködő, és azoknak Honnyunkban is gyarapodását ohajtó Hazafiaknak örömeire, a' midőn illendőnek találunk ezennel közönségesse tenni, el nem mellőzhettyük egyszersmint említeni: hogy kétszeres Jutalommal megkülönböztetett iffiu Hazánkfiának, Mívész érdemeiről bőven ismeretes édes Attya Simon János Úr, ide Kolosvárról éppen azon fő kellemű örömeire érkezett-meg, melly

szerint fiának az első Jutalmat nyert Rajzlati munkáját az Academia palotában közönséges nézésre kitétetve szemlélhette. — Mit érzett legyen egy jó Apának szíve ezen látáskor, azt a' Jók valamint érzik, úgy a' tudósítónak hogy ezt ezennel, egy Rang fényre nélkül való, de Mívész, és Emberiség érdemével jeleskedőrül említi, rossz neven senki se veheti. — Cs.

### *Magyar Ország.*

Posony Julius' 12-dikén. — Az ezt megelőzőtt napon, 10-dikben Kerületi ülésben megvizsgáltatott azon Izenet, melly a' 4 dikben a' 19 Törvény-cikkelyekre nézve lejött Felséges Resolúzióra nézve készítettett. Azután a' Ludovicéa Akademiára nézve ugyan 4-dikben költ igen Kegyelmes Resolúzióra nézve hódolási megköszönés határozatott. Eszék városára nézve is tanácskozás tartatott. Jul. 11-dikén hasonló ülésben még egyszer megvizsgáltatott a' Ludovicéáról és Eszék városáról való Izenet.

Azon Őri személyeknek betses neveik, kiket az Ország' Rendjei a' Felségnek a' végre ajánlottak, hogy indigenatusságra felvétetessenek, vagy Magyar Hazafiságot nyerjenek, itt következnek: — „

„1. Báró Kutsera János úr, az Austriai Leopold és több Ritteri Rendek' Kommandátora; Valóságos Cs. Királyi Titkos Tanácsos, a' 28 számú Gyalog Regimentnek Tulajdonosa, 's az ő Felsége Gen. Adjutánsa etc. — 2. Báró Stifft Jos. András úr, a' M. Kir. Szent István és több Ritteri Rendek' Kommandátora, Cs. K. Valóságos Titkos Státus és Conferentziális Tanácsos, első fő Udvari Orvos és Protomedikus, kiket a' Felség tulajdon személye körül való érdemeikért és tsak a' magok tulajdon

indulatjokból, taxafizetés nélkül vettek-fel a' Rendek. — 3. Saalfeld Sachsen Coburgi Ferdinánd Princz, a' Mária Theresia és több Ritteri Rendek Kommandátora, Feldmarschal-Lieutenánt, 's a' Schwartzenberg Ulánus Regementjének Birtokosa. — 4. Princz Hohenczoller-Hechingen Xav. Fridrik, a' Mária Theresia 's több más Ritteri Rendek Kommandátora, Cs. K. Valóságos Titkos Tanácsos, 's az Udv. Hadi Tanács Elölülője. — 5. Gróf Bissingen Rippenburg Ferdinánd, a' Kir. Magyar Sz. István Rend' Nagykeresztese, Cs. K. Valós. Titkos Tanácsos és Kamarás 's a' t. — 6. Báró Frimont János Úr Antrodoccói Herceg, az Aust. Cs. Leopold Rend Nagykeresztese 's a' Vas-korona' első Classisú Rendjének Ritte, Lombárdiai Kommandírozó. — 7. Gróf Nugent Laval Romai Fejedelem, a' Mária Theresia és Leopold Császári Rendek' Kommandátora, a' Vaskorona Rend első Classisú Ritte 's a' t. — 8. Gróf Radeczky, Radeczi Báró, a' Mária Theresia Rendje Kommandátora és a' Leopold Cs. Rend Nagykeresztese, 's több Rendek Ritte, Cs. K. Titkos és Udv. Hadi Cancelláriai Tanácsos, F. M. Lieutenánt — 9. Báró Fechtig Ferd. a' K. Magyar Sz. István Rend Kommandátora, Cs. K. Titkos Státus és Conf. Tanácsos. — 10. Gróf Hoyos Ernst Ján. a' Leopold Cs. Rend Kommandátora, Cs. K. Titkos Tanácsos, Fő Vádázmester, etc. — 11. Báró Stürmer Ignácz, a' Sz. István Magyar K. Rend és több Rendek Kommandátora, Cs. K. Val. Tit. Tanácsos. — 12. Báró Ottenfels-Gschwind Ferencz a' K. Magy. Sz. István Rend Kommandőrje és más egyéb Rendek' Ritte, Cs. K. Kamarás 's a' Portánál lévő meghatalmazott Minister — 13. Báró Taxis Pál úr, több Rendek Ritte, Cs. K. Kamarás és Generál Májor. — 14. Báró Collenbach Gábor úr, a' Mária Theresia Rendje Ritte, Cs. K. Kama-

rás és Generál Májor. — 15. Gróf Tige József úr, Cs. K. Kamarás és Oberster, 's a' Koronaörökös Cs. Fő Hercegnél Kamarás. — 16. Báró Kavanagh-Ballyane Henrich az Aust. Cs. Leopold Rendje és több Rendek' Ritte, etc. — 17. Báró Wimpfen Dagobert, Cs. K. Kamarás és Oberster. — 18. Báró Bittentháli Bittner Károly, több Rendek' Ritte és Oberster. — 19. Gróf Spanochi Leopold, Cs. K. Kamarás, Oberstleut. és több Rendek' Ritte. — 20. Báró Wswehrd-Schlehta Ferencz, Cs. K. Platz-Oberstl. etc. — 21. Báró Vaulx Károly, a' M. Theresia Rendje más Rendek Ritte. — 22. Gróf Cebrian Antal úr, Cs. K. Kamarás és Májor. — 23. 24. és 25. Vouvermann Károly, Amandus, és Fortunatus testvér urak, két Cs. K. Májorok 's az utolsó Kapitány. — 26. Báró Schmerzing, Cs. K. Kamarás és Kapitány. — 27. Gróf Brajda Lajos Cs. K. Kamarás. — 28. Bernrieder Jos. (ezek taxa-engedelemmel) — Továbbá:

29. 30. 31. 32. Gróf Attems Ignácz, József, Ferdinánd, és Thadde urak. — 33. Marqui Pallavicini Eduárd Cs. K. Kamarás. — 34. 35. Herceg Regéczi Bretzenheim Ferdinánd és Alphonsus urak, Cs. K. Kamarások. (kik között az Attems Grófok egyszerre és egészen, a' két Bretzenheim Hercegek hasonlóképpen, együtt és egyszerre teszik-le a' Taxát, a' melly 2000 aranyokból áll arany pénzben).

36. Gróf Fresneli Hennequin Károly József, a' M. Theresia Rendje és más Rendek Ritte, Cs. K. Titkos Tanácsos és Kamarás, Gallicziai Kommandírozó — 37. Gróf Crennevillei Foliot, a' M. Theresia' Rendje és más Rendek' Ritte, Cs. K. Valos. Tit. Tanácsos etc., 's a' Cs. Princz Renát' Fő Udvari Mestere, F. M. Lieutenant. — 38. Schönfeldi Báró Pley András Cs. K. Kamarás és Generál Májor. — 39. Báró Bihaimi Piret Lajos úr, Cs. K. Ka-

marás és Gen. Májor. — 40. Báró Kronenburgi Bretfeld Emanuel, a' Cs. Leopold Rend' Rittere, Gen. Májor — 41. Gróf Tige Lajos, Cs. K. Kamarás és Májor — 42. Báró Rosen András úr, Cs. K. Kamarás 's Málthai Ritter (Ezek fél taxafizetéssel).

43. Báró Wasseiges Károly Cs. K. Kapitány — 44. Báró Wasseiges József, az Orosz Cs. Wladimir Rendnek Rittere és Cs. K. Májor (ezek ketten együtt fizetik-le az egész taxát).

45. Báró Mandel Károly, Cs. K. Kamarás, a' Johanniták Rendje Rittere — 46. Báró Dietrich József, több Rendek' Rittere — 47. 48. Liebenberg Emanuel Károly, és Leopold testvérek, (ezek ketten különkülön teszik-le az egész taxát).

### *E r d é l y.*

Kolozvárt, Julius Hónap' 4. dik napján.  
Halotti Jelentés.

„Enyedi László, az Erdély Nagy Fejedelemség Fő Kormányozó Tanátsnak egyik valóságos belső Titoknokja, minekutánna, Hetven Esztendőkre terjedett Vándor Életének sorából — 47. esztendőt, Felső Fejedelmének — Édes Hazájának, közszolgálatyára feláldozott volna; tettett a' Mindenek Urának öt esztendőktől fogva, az aranyérnek sok féle nemeire változó ostromaival, testi alkotmányát mind addig úgy látogatni; még ezeknek sulja, egy mejbéli Vízkorságnak egybeelegyedéssel, életének fogydogáló pertzentéseit a' végső partra által vezérléné. Az örökkévalóságának végső bajvívására az Isteni Gondviselésnek malasztos paizsa alatt, a' Romai Catholica Anyaszentegyháznak rendes Szentségeivel Lelkét elkészítvén ez jelen való 1827-dik esztendő's Julius' hónapja 3.

dik napja fogytán éjjeli tizenkettőfél órakor Teremtőjének, a' kitől azt vette vala, vissza ajánlotta. Szerette Hitvessének, ki nek szelíd, és tsendes társaságában 25, nem annyiban Esztendőket, mint tsak Hónapokat békességesen töltött; — László Fiának, és több kin lévő Rokoninak, méljen beható sebet nyomván kesergő szívekre.

„Porába vissza siető hideg tetemei Szén és Búza úttzak között tulajdon házatol ez jelen való esztendő Julius hónap 5. dik napján dél esti 5 órakor, a' közönséges Temetőbe fognak ki-kísértetni: — E' jelen való hónapnak 7. dik napján pedig reggeli 10 órakor a' Tiszt. P. P. Piáristáknál a' Sz. Háromszág Templomában, lelki nyugodalmaért, a' Magosságbélihez engesztelő áldozatok fognak bémutatattani. Melly mind két rendbéli Emberiség végső kötelességnek meg jelenésére minden kar, és rendbéli Keresztény Vándor szomorúan; és minden tisztelettel kérettetik.

Ugyan Kolozvárról írják, hogy ott Jun. 28. dikán az orvosolhatatlan mely-görts véletlenül eloltá Mélt. gos Gróf Bethleni Bethlen Pál Úrnak betses életét, melly tsendes házi boldogságban 47. esztendőre, 's 1. hónapra terjedett. Két kedves gyermekei siratják attyokat, számos igaz baráti sajnálják benne elvesztett barátjokat, kiváltképpen pedig négy szerető Testvérek jó attyokfiát. Meghidegült tetemei Jul. 1. ső napján délután 5. órakor rövid halotti beszéd után a' belső közép útszai szállásáról a' belső Farkas útszában lévő Evangelico-Reformatum nagy templomba késértettek, és onnan a' nemzetség' temetkező boltjába Keresdre vitetvén, kedves emlékezetű nagy attyának koporsója mellé letétettek.